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Declaração de Henrique Levy
Mandatário Regional da CDU Açores 
Amigos e Eleitores,
A CDU ao escolher um mandatário independente, para as eleições Regionais de outubro próximo, prova o que sempre foi. Uma força política que procura servir o povo açoriano independentemente das suas convicções ideológicas ou partidárias.

Aceito, com subida honra, o desafio de ser mandatário da CDU. Como cidadão independente, atento à política da nossa Região, venho publicamente demonstrar o meu apoio ao programa da CDU para as eleições para a Assembleia Legislativa Regional. Confio nas acções programáticas da CDU. Os seus candidatos dão-me a certeza de não estarem ao serviço de interesses corporativos e privados.

 Os candidatos da CDU são mulheres e homens provenientes de várias profissões, preparados para defender os interesses do povo açoriano. Gente jovem que procura a construção de um mundo mais justo e equilibrado e gente cuja experiência de vida empresta à CDU coragem, generosidade, renúncia e altruísmo.

A Lista de candidatos da CDU é a voz do povo açoriano que na sua luta diária batalha pela igualdade nos direitos e deveres de um povo que está farto de esquemas, negociatas e trafulhices. Um povo, que ao constatar pelo número da abstenção em diferentes actos eleitorais, não se revê nos programas políticos dos dois partidos que há dezenas de anos têm governado o nosso arquipélago.

Por essa razão, dirijo-me, hoje, especialmente, a todos os açorianos que ao votar nos partidos do costume não encontram no seu voto a força da mudança necessária e àqueles que não se empenham nas Eleições Regionais por já estarem fartos de promessas nunca cumpridas.

Vivemos tempos sombrios, em que o futuro nos parece difícil de prever. Se por um lado, no atual paradigma económico, a revolução digital e a crescente automatização do trabalho, não acautelam a defesa do emprego, por outro, a crise económica brutal em que nos encontramos, acentua a instabilidade de um mundo em emergência climática, cujos recursos são cada vez mais escassos. A isto acrescem todas as alterações provocadas pela pandemia da Covid19, que trazem novas inquietações e alarme à classe trabalhadora. Especialmente, quando se ouve o governo da Região afirmar que é inevitável o aumento da pobreza! Nunca como hoje se torna imperativo que nem um só açoriano fique em casa no dia das eleições, pois, é da presença e participação no ato eleitoral que vai depender o nosso futuro, o futuro dos nossos filhos e netos. É urgente dar força à única força política que defende os direitos dos que trabalham, dos jovens à procura de pleno emprego, dos reformados, dos desempregados. 

Nunca como hoje foi tão urgente eleger deputados que, na Assembleia Regional, defendam os interesses de todos os trabalhadores, daqueles que estando em layoff veem reduzidos os seus vencimentos, tendo muitos sido lançados para o desemprego, ou para o emagrecimento desmedido dos seus salários. Grande parte dos açorianos antevê o desemprego como a solução encontrada pelo governo para resolver os problemas que a pandemia da Covid19 trouxe aos patrões, esquecendo quem trabalha e contribui para a riqueza e desenvolvimentos dos Açores.

Lembro que foi há precisamente 191 anos que se travou a batalha entre os defensores da Liberdade e Absolutistas (11 de Agosto de 1829) contributo da ilha Terceira e, em particular, da Praia da Vitória para a construção de um novo regime político em Portugal e nos Açores. Tal como em 1829, chegou o momento de os açorianos não temerem, não se vergarem! Assim, proponho ao povo açoriano que se faça ouvir, juntando a sua voz à da CDU. Travando a batalha contra as desigualdades, os baixos salários, a precariedade do emprego. Reivindicando um justo apoio às micro, pequenas e médias empresas, na perspectiva da criação de emprego sustentável. Exigindo pensões de reforma condignas e a igualdade entre homens e mulheres, condição essencial para quem defende uma verdadeira democracia.

A forma de combater os desmandos de quem segura e manipula o poder na nossa Região é dar força à CDU!

A CDU tem consciência da necessidade de melhorar as condições para a fixação de recursos qualificados nas áreas da Ciência e do Conhecimento. Os candidatos da CDU conhecem a urgência de lutar por uma sociedade mais inclusiva, atendendo ao envelhecimento da população e à pobreza que atinge crianças e jovens.

Em todas as ilhas, os candidatos da CDU são homens e mulheres sem receio de defender as posições ideológicas desta Coligação que reúne o Partido Comunista Português, que há quase cem anos dá provas de lutar pela liberdade e defesa dos interesses das classes trabalhadoras, e o Partido Ecologista os Verdes que tem pugnado por encontrar soluções ambientais de proteção à biodiversidade das nossas ilhas.

Pela sua situação geográfica e condições particulares, os Açores são considerados um centro estratégico de observação do Atlântico, devem, por isso, constituir-se como um Território de mudança para o desenvolvimento de uma nova consciência social e económica. A CDU defende que toda a economia ligada aos oceanos deve manter-se na esfera pública, investindo o estado e o Governo Regional em Centros de Ciência e Inovação dedicados à observação do Atlântico e à economia dos oceanos.

Os Açores, pelas suas condições únicas, podem e devem liderar a transformação nacional para uma economia verde, sustentável e socialmente mais justa, que fomente uma gestão inteligente dos seus recursos endógenos, assegurando a melhoria das condições de vida das gerações vindouras. Os candidatos da CDU são os representantes do povo a erguer a voz em defesa da preservação do ambiente, do emprego e das justas reivindicações dos açorianos, travando a ânsia, dos sucessivos Governos da Região, de privatizar recursos públicos e naturais. 

Votar na CDU

É contrariar as políticas de destruição de emprego e as assimetrias sociais.

É confiar o futuro a um Sistema Regional de Saúde inteiramente público a que todos os açorianos tenham acesso gratuito, sendo tratados de igual modo. Impedindo que dinheiros públicos sejam destinados à edificação de hospitais privados.

É ter a certeza de uma Escola Pública em que as oportunidades sejam iguais para todos, independentemente, das suas origens sociais, orientações profissionais e ritmos de aprendizagem.

Apoio os Candidatos da CDU à Assembleia Regional por saber que todos aos deputados eleitos pela CDU não silenciarão as desigualdades. Denunciarão qualquer ameaça aos direitos dos trabalhadores. Defenderão os interesses das populações das nove ilhas do nosso arquipélago, contribuindo para o desenvolvimento sustentável dos Açores, só alcançável através do respeito e apreço pela singular cultura deste povo. A defesa do património cultural único dos Açores é dever de todos. A CDU propõe um apoio permanente às Associações Culturais e a todos os agentes de difusão de cultura.
A CDU apresenta candidatos em quem o povo açoriano pode e deve confiar para a urgente renovação política que a nossa Região há muito reclama e merece!

Permitam-me que termine com um excerto do poema, A Sibylla, da jorgense Mariana Belmira de Andrade, publicado em 1884.

Erguei bem alto a fronte, ó santos do trabalho!

A fronte, onde o suor, abençoado orvalho,

Escorre gota a gota! Olhai ao longe e ao largo!

Eia! De pé! Surgi desse fatal letargo

Que vos rebaixa e avilta a honra imaculada!

Faça-se por fim a luz! Levante-se a alvorada,

Serena e triunfal, como um tremendo açoite

Rasgando a face ao horror da pavorosa noite!

Henrique Levy

poeta, ficcionista, editor e professor

Ilha de São Miguel, 11 de Agosto de 2020.
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